

全国公安机关集中打击网络有组织造谣传谣

“秦火火”网络黑社会造谣被端

铁道部已向在“7·23”动车事故中意大利遇难者茜茜协议赔偿3000万欧元(折合人民币接近两亿)、张海迪拥有日本国籍、李双江之子并非其亲生的……这些耸人听闻的“内幕消息”经过微博发出并且经“意见领袖”转载后,个个都成了网络热点话题。但是有谁会想到,这些说法全部来自网络红人“秦火火”、“立二拆四”等人的杜撰呢?

20日,全国公安机关集中打击网络有组织制造传播谣言等违法犯罪专项行动拉开序幕。

群众举报

“秦火火”诋毁雷锋形象

据了解,秦火火被警方立案调查,缘于群众的举报。今年4月份,一则严重诋毁雷锋形象的信息被网名“秦火火”的人发布在互联网上并迅速传播,信息称“雷锋1959年为自己添置的皮夹克、毛料裤、黑皮鞋等全套高档行头,皮夹克、毛料裤、皮鞋加起来当时在90元左右,而当时雷锋一个月才六块钱。”这则消息引发大量网民对“秦火火”不满,北京公安机关接到不少网民的报警,要求彻查诋毁雷锋形象的谣言制造者。

北京警方迅速开展侦查,发现以“秦火火”、“立二拆四”为首的北京尔玛互动营销策划有限公司(以下简称尔玛公司),专门通过互联网策划制造网络事件,蓄意制造传播谣言及低俗媚俗信息,恶意侵害他人名誉,严重扰乱网络秩序并非法牟取暴利。

警方调查

造谣传谣3000多条

根据警方的调查,尔玛公司为了提高网络知名度和影响力,以便更好地非法营利,先后策划、制造了一系列网络热点事件,吸引粉丝使自己迅速成为网络名人,如“7·23”动车事故发生后,二人在网上编造、散布中国政府花2亿元天价赔偿外籍旅客的谣言,两个小时就被转发1.2万次,挑动民众对政府的不满情绪。此外,二人还在网上捏造了所谓雷锋生活中的奢侈情节、全国残联主席张海迪拥有日本国籍。

警方初步查明:秦志晖(网名“秦火火”),曾是尔玛公司员工。杨秀宇(网名“立二拆四”),尔玛公司创办人,其余2名涉案人员均为其公司员工。“秦火火”、“立二拆四”及公司其他2名成员已被北京警方抓获。

据秦志晖、杨秀宇供认,尔玛公司自2010年3月在北京朝阳区成立以来,主要从事网络推手、网络营销等业务,为了扩大知名度、影

响力,秦志晖、杨秀宇及其公司员工组成网络推手团队,伙同他人,通过微博、贴吧、论坛等网络平台,组织策划并制造传播谣言、蓄意炒作网络事件、恶意诋毁公众人物,以此达到公司谋利目的;同时,公司还一直以非法删帖替人消灾、联系查询IP地址等方式非法谋利。秦火火承认,他制造并传播的谣言多达3000余条。

办案民警表示,有迹象显示,网上有人与秦火火互粉,互相顶对方,其行为有一定的组织性。似乎有人在提醒他,近期要关注什么。

作案秘诀

谣言止于下一个谣言

据秦、杨二人称,网络炒作必须要“忽悠”网民,使他们觉得自己是“社会不公”的审判者,只有反社会、反体制,才能宣泄对现实不满情绪,才能将那些人一辈子赢得的荣誉一夜之间摧毁。其叫嚣:“谣言并非止于智者,而是止于下一个谣言”。

据办案民警介绍,秦、杨等人伙同“意见领袖”、组织网络“水军”长期在网上制作事端、为非作歹,已涉嫌寻衅滋事罪、非法经营。其组织严密、目的明确、手段恶劣、获利巨大,是一个典型的带有黑社会性质的网络犯罪组织,他们长期在网上搬弄是非、颠倒黑白,攫取利益、为所欲为,严重扰乱了网络秩序。

记者追访

相关司法解释将出台

北京市公安局有关负责人表示,网络空间是公共场所,网络社会是法治社会,网民必须遵纪守法,不得破坏网络社会秩序和侵害他人合法权益。对于利用互联网制造、传播谣言,严重扰乱社会秩序、影响社会稳定的违法犯罪行为,公安机关将坚决打击,依法惩处。

据了解,针对当前互联网上传播制造谣言等违法犯罪活动猖獗,不法分子或借社会



敏感热点问题炮制社会谣言,挑起事端,扰乱公众视线,蛊惑人心,或直接诋毁攻击企业、公民,不仅扰乱网络公共秩序,还直接危害社会稳定,广大老百姓深受其害,强烈呼吁要整治网络乱象。

另据了解,针对网络造谣、传谣的相关司法解释,近期也有望出台。

内情披露

运用色情手段包装、炒作

秦火火在北京工作的公司主要有两个,并且都是网络营销、网络炒作、网络水军公司。一个是华艺百创,另一个就是尔玛公司。中国互联网上的乱象之一就是低俗恶毒文化流行,著名的如干露露事件、凤姐事件等。其实这两大乱象,都是网络推手、网络水军在幕后操纵。而秦火火曾任职的尔玛公司及其骨干员工,就是干露露事件、凤姐事件的网络推手。

案例1

炒作郭美美事件

尔玛公司也是郭美美事件的幕后炒作者。2011年6月20日,郭美玲(郭美美)在新浪微博等网站公然炫耀其奢华生活,并称自己是中国红十字会商业总经理而在网络上引起轩然大波。6月22日中国红十字会称“郭美美”与红十字会无关,新浪也对实名认证有一事致歉。但是,一批网络水军继续攻击中国红十字会,还造谣郭美美与红会副会长郭长江的关系。一会儿说郭美美是原红会副会长郭长江包养的“二奶”,一会儿说是郭长江的私生女,而郭长江则是中国著名文学家郭沫若的儿子。最后,连美国的媒体都开始纷纷报道。中国红十字会及中国政府的慈善体系几乎被郭美美事件彻底摧毁。

然而,郭美美事件,其实是网络推手及网络水军公司一手策划的阴谋。

据调查,为了获得更多营销利益,尔玛公司大量使用淫秽手段色情包装,为多位欲出名女孩进行炒作助其成名。“中国第一无底线”暴露车模干露露、“干爹为其砸重金炫富”的模特等,均是尔玛公司以色情手段包装成名的产物。

案例2

炒作嫩模888万包机看奥运

2012年5月,嫩模杨紫璐突然在微博上声称,她的干爹花888万元包机带她直飞伦敦看奥运,随便送的皮包就顶网民两个月工资,引发众怒。网友纷纷猜测杨紫璐的干爹是哪位政府高级干部,各种谣言猜测不断。因为杨紫璐不断在微博中提到“力宏”,网友们肉出了浙江省委党校校长马力宏、首都经贸大学的丁力宏校长,并进行攻击,一时间吸引了无数眼球。其实整个事件是伪造杜撰的,杨紫璐根本没有一位官场干爹。

2012年7月11日,立二拆四在博客上承认,杨紫璐事件是他一手策划的,他是杨紫璐真正的干爹。并称,“炒作前,我对杨紫璐说:你会完全牺牲自己的形象!然后完成对中国官富势力的社会恶习的最后一击!她说好!我说你火不火不是我说了算。三天后,她火了,然后微博被封!”杨紫璐后来与立二拆四关系破裂,立二拆四为了羞辱杨紫璐,在互联网上曝光了一系列低俗的图片。

(据《京华时报》)

连载

白色恶魔



刘秀品 著

——待挤到跟前一看,他心里什么都明白了:“戒毒药”白买了,他们的小燕子已永远离开了人间!

父亲也已失去了继续回家的动力。他

抱着头在小燕儿的尸体前蹲了下来。

警察的现场勘察很快得出结论——死者是一名吸毒人员,系跳楼自杀。

一起“瘾君子”跳楼自杀的惨案一时传遍全市,震惊全市。

最不能接受小燕子自杀事实的无疑首推她的母亲。

“你赔我小燕子!你赔我小燕子!”父亲到医院陪护母亲,平时温顺贤惠,对父亲百依百顺的母亲如同发怒的母狮,一把揪住父亲的脖领子,要他“还”回女儿。

——母亲责怪父亲在小燕子要“白粉儿”时没有去给她买“白粉儿”。她以为只要小燕子一吼“白粉儿”父亲就搞来“白粉儿”,小燕子就不会跳楼自杀。女儿吸“白粉儿”当然不好,女儿还是小姑娘就挺着个大肚子当然也不好,可女儿再不好总比女儿死了

好!

再不好的女儿在母亲眼里都是好的!

父亲不恼不怒,任凭母亲抓着他的脖领子撕扭,衣服扣子被扯掉几个也不挣扎。他一腔苦水往心里流,强忍着巨大的悲痛安慰母亲。

“小燕子!小燕子!”出院回家后,触景生情,本来不再哭闹的母亲开始“大闹天宫”。她摔打家里的东西,花瓶、闹钟、盘子碗筷,抓住什么就摔什么,家里易碎的东西被摔碎了,不易摔碎的东西被摔扁了,连42英寸的三星牌大屏幕彩电都被她用棍子将显像管敲裂了一条缝!

母亲在家里对物品“搞破坏”倒没什么。反正她们家里缺的并不是钱。最麻烦最危险的是,她要自杀,要追随已到另一个世界去了的女儿。有好几次,她都往小燕子

飞身跃下大街的那个窗台上爬。要不是父亲发现得及时,拼命将她拖住,母亲早也暴尸大街!

为了防止母亲自杀,父亲立即找人给家里的几扇窗户全部装上了“防盗”护栏。

跳楼的路堵住了,母亲不再爬窗台,可她用头撞墙,用拳头捶自己的胸脯,一副歇斯底里的样子。

“建议你最好把她送到精神病专科医院去看看。”父亲请那位医生朋友上门诊治,那位医生朋友看过之后,将父亲拉到一边,悄声说。

“你说她疯了?”父亲大惊失色。女儿死了,如果老婆又疯了,这个家成了一个什么家?

“不说百分之百,至少也是90%的可能。”医生朋友点点头。(四十六)